

为了少走200米，横穿马路太危险！

路政部门回应：将尽快联系建设单位修复中官新路破损隔离栏



在中官新路上，居民们横穿马路的场景。 记者 孔玲 摄

□记者 孔玲

“此地事故多发，假如行人横穿马路被撞，谁承担责任？”昨日，东论网友“cjinb”@宁波晚报，反映江北朱佳苑小区门口的中官新路上，“事故多发地 禁止穿越”的提醒牌被无视。“cjinb”称，这条路上车速很快，而绿化带隔离栏已被破坏，小区居民为了方便，很多人选择从被破坏的隔离栏处过马路，有严重的安全隐患。就在两月前，一老年居民就曾在过这个路口时被撞伤。针对此事，记者昨日进行了调查。

现场 绿化带隔离栏杆被人为破坏，居民们不愿绕行

昨天上午12时许，记者来到江北区中官新路梅竹路交叉路口的朱佳苑小区。该小区有南门和北门两个进出口，网友反映的安全隐患路段位于南门口。

记者看到，南门口就是中官新路，双向四车道的道路非常宽阔，路况也很好。路段中间设有隔离绿化带，绿化带一侧用铁栏杆围着。在绿化带的中间，竖着一块醒目的提示牌，写着“事故多发 禁止穿越”字样，但旁边的绿化带已被踏出了一条小道。记者还注意到，绿化带一侧的隔离栏已被损坏，两米多长的缺口刚好可以走过人。

记者了解到，中官新路往东就是G329国道，也是通往路林市场和二号桥市场的主干道，车流量很大。记者现

场目测了一下，这里过往车辆的速度都不低于40公里/小时。

在路口蹲守的个把小时里，记者留意到，先后有二十多个居民在这个缺口横穿马路。他们当中大多数都是老人，也有推着婴儿车的年轻父母。老人们左顾右盼，迈着缓慢的步子横穿马路，有的甚至在车流当中穿越，看上去险象环生。而一百米开外就有人行横道，却无人愿意绕行。

“下班和放学高峰，在这里过马路的人更多。”居民陈老伯告诉记者，因为马路对面有地铁站和菜场，还有孔浦中学，走这里最方便。

居民沈阿姨透露，就在两个月前，有个70多岁的老人横过马路被车撞伤了。她说，提醒牌虽然有，但很少有

人遵守交通规则。如果不走这条“近路”的话，绕行前面的十字路口就要多走200多米远的路，大家都不愿意。

“横穿马路肯定危险，这个口子不应该开。”坐在小区门口的吴老伯也对记者说，这里的车流量大，危险时刻都在，这样抄近道让人非常担心。吴老伯建议有关部门，要么修好防护栏，把这个隔离栏缺口封了；要么让公交站台调整位置，让居民们出行更方便一些。

在小区路口执勤的甬江街道特勤史文彬也告诉记者，经常看到居民们从这里横穿马路，来往车速这么快，常常听到急刹车的声音，让人惊出一身冷汗。史文彬说，只要自己在这里，就会提醒居民们绕行，注意安全。但居民们的安全意识还是很淡薄，有关部门也要加强管理才行。

回应 将尽快联系建设部门修复损坏护栏

这条路段属于哪个部门管？记者来到朱佳苑社区了解情况。社区的周主任告诉记者，朱佳苑小区是安置小区，建成也就两三年，现有2000多户居民。居民们不愿绕行的原因是，南门口的公交站台距离梅竹路口有100多米，到马路对面的公交站台有200多米，居民们冒着危险横穿马路就是为了图个方便。

“直到今年九月份，有个老人横过马路被车撞了，才装了隔离栏。”周主任透露

说，本来这一段绿化带没有设置防护栏，事故发生之后，街道和建设部门为了居民出行安全，特意安装了隔离防护栏。但一个多月前，防护栏还是被人为损坏了。

防护栏究竟属于哪家单位管？记者先后联系了宁波市城市管理局和江北区公路路政管理大队等部门，均没有找到有关负责人。随后，记者又来到了江北区市政绿化养护中心。

养护中心主任马海军告诉记者，中官新路段本应属

于该单位管理，但目前整条路段的绿化设施还没有移交。因此，还是属于建设部门管理。马海军表示，这条路的安全隐患确实存在，自己可以联系施工单位，尽快修复好绿化带隔离栏，保障居民们的出行安全。

此外，交警部门也提醒市民：故意破坏公共财物的行为，将被处3年以下有期徒刑、拘役或者罚金。此外，横穿马路是不文明行为，要时刻把交通安全放在第一位，做到遵守交通规则。不能为了少走几步路，酿成交通事故的悲剧。

《爱心登山杖被人丢弃或顺走》后续

老人又做了两百多根 这次大部分都还了回来

□记者 边城雨
通讯员 郑拓

本报12月8日报道的《老人三年做了2000根爱心登山杖 全部被人丢弃或顺走》一文引起了不小的反响，报道见报后，谢公浓老先生又做了两百多根爱心登山杖，放在了亭溪岭和松石岭古道的入口处，从运行的半个来月来看，大部分都还了回来。

“我们要共同守护这份爱心，让它源源不断地传递下去。”昨天，多名“驴友”在接受记者采访时说。



松石岭入口处的筐子里，放了不少登山客还回来的爱心登山杖。记者 边城雨 摄

借的人都还了回去

昨天下午，记者在松石岭古道入口处看到，虽然天刚下过雨，但是前来登山的人还是络绎不绝。在爱心登山杖发放处，放置爱心登山杖的筐子里，有十多根登山杖，更多的登山杖则摆在大门内的显眼处，“如果需要登山杖，可以到此处取，下山后请归还。”有两名志愿者不断地提醒大家。

在记者采访的20多分钟里，有十多名登山客拿了爱心登山杖。“拿了记得还回来，这都是一个好心的老

爷做的，不能扔掉。”一位母亲对拿了登山杖的十多岁的儿子说。而在下山的人流中，不少借了登山杖的人都还了回去，显得很有秩序。

在亭溪岭古道入口处，记者看到放置登山杖的筐子里也有不少爱心登山杖，现场也有两名志愿者在提醒大家，拿了记得还回来。

在整个采访过程中，记者发现使用爱心登山杖的“驴友”还是不少的，从归还的情况来看，基本上能够保证正常的流转。

又做了两百多根登山杖

“这些登山杖是半月前谢公浓老先生陆续拿来的，我们是也是喜欢登山的志愿者，每周末都会定时过来，提醒登山的朋友使用后及时归还，以方便更多登山的朋友。”正在现场做服务的志愿者小顾告诉记者。他还说，本报的报道影响很大，很多驴友发现半路上有被丢弃的爱心登山杖，就捡回来。

谢公浓老先生告诉记者，前段时间他身体不好。半月前，他的身体稍好一些了，

就立即上山，砍了一些毛竹和树枝，又做了两百多根爱心登山杖，陆续放了进来。“我不怪那些把登山杖拿走或扔掉的人，他们可能也有各方面的原因不方便归还。但只要我身体允许，就会继续帮大家供应登山杖。人活着，能给别人提供方便，就是最大的快乐。”谢公浓老先生说。

谢老先生还说，等春暖花开的时候，他会做更多的登山杖送过来，那时登山的人多了，用的人也多了。

驴友：要让爱心传递下去

“自从晚报的报道见报后，镇政府很重视，镇古道协会和旅游办专门派人到现场进行提醒，呼吁驴友们共同呵护这份爱心，让它一直传递下去。”横溪镇政府相关工作人员说。

采访中，多名驴友告诉记者，登山讲究的是互助互爱共同前进，大家来爬山更应该秉承这种精神，看了本报的报道他们也感到震惊。好多人把报道发到朋友圈或网络上，建议大家前来爬山

时，除了爱护环境外，还要多多感恩那些给大家提供帮助的人。

“喜欢爬山的人都知道，宁波有很多古道都有这种默默奉献爱心的人，或者给大家免费提供开水，或者提供歇脚的凳子，我们应该谢谢他们的付出，而不是去破坏这份爱心，这样才能让美丽的登山之旅更有意义。让我们共同携起手来，让登山路上的每一份爱心都能持续下去。”网友“天涯路”说。